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COMUNE DI MONTEFANO 
Provincia di Macerata 

^^^^^^ 
COD.43029 
 

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

DELIBERAZIONE  NUMERO  24 DEL  24-06-09 
 

 
OGGETTO: PRESA  D'ATTO  NOMINA DELLA GIUNTA COMUNALE - Pre=   

sentazione linee programmatiche di governo.     
     
     
 
 

 
 

L'anno   duemilanove  il giorno  ventiquattro del mese 

di giugno, alle ore 21:00, nella sala delle adunanze si é riunito il Consiglio Comunale, 
convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge, sessione Ordinaria in Prima 
convocazione. 

Alla trattazione dell'argomento in oggetto, in seduta Pubblica risultano presenti e assenti 
i consiglieri: 

 

   CARNEVALI CARLO P VERGANI DEBORAH P 
BRACONI LUCA P PALMILI MARTINO P 
MEZZALANI LUCIANO P VESCOVO FRANCESCO P 
CANULLO GIANFRANCO P STORANI MAURIZIO P 
SILVESTRONI ALESSANDRA P GIUBILEO FRANCESCO P 
SERAFINI RENZO P CANTORI ROBERTO P 
ACCATTOLI SAMUELE P BARLETTA PAOLO P 
DE SALVO GIOVANNI P PESARESI GIULIANA P 
RIMINI CRISTIANA P   
   
Assegnati n. [17] In carica n. [17] Assenti n.[   0] Presenti n.[  17] 

Assiste in qualità di segretario verbalizzante il Segretario 

Dott. GIATTINI DR. ETTORE 

Assume la presidenza il Sig. CARNEVALI CARLO 

SINDACO 

Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il 
Consiglio a discutere e deliberare sull'oggetto sopra indicato, previa nomina degli 
scrutatori nelle persone dei signori : 

   RIMINI CRISTIANA 
VERGANI DEBORAH 
CANTORI ROBERTO 
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IL SINDACO RIFERISCE 
 

Con la precedente deliberazione abbiamo verificato l'inesistenza di cause di ineleggibilità e di 
incompatibilità alla carica di tutti i membri di questo consiglio, possiamo quindi procedere ora agli altri 
adempimenti previsti per l'odierna seduta consiliare. 

Sulla base di quanto stabilito dal TUEL la giunta non viene più eletta dal consiglio bensì 
viene nominata direttamente dal sindaco che sceglie direttamente i suoi collaboratori, affidando ad essi 
specifici incarichi di sovrintendenza nei settori di attività del comune. 

Questo nuovo modo di procedere alla formazione degli organi esecutivi testimonia del ruolo 
di collaboratori di fiducia del sindaco che gli assessori devono svolgere in base alla legge N. 81/1993 e del 
TUEL sopra citato. Tale fiducia deve sussistere per tutta la legislatura poiché é nei poteri del sindaco anche 
la facoltà di revocare la nomina di un assessore quando tale fiducia venga meno. 

Vi do quindi comunicazione della composizione della nuova giunta nelle persone di: 
- Rag. Silvestroni Alessandra, Bilancio, Finanze, Politiche sociali, Rapporti con i cittadini; 
- Sig. Serafini Renzo, Lavori Pubblici, Urbanistica, Viabilità, Edilizia privata e pubblica, 
Informatizzazione.  
- Dr. Canullo Gianfranco, Agricoltura, Ambiente, Caccia e Pesca, Rifiuti;  
- Sig. Braconi Luca,  Turismo, Sport e Spettacolo. 
 

Tra gli assessori sopra indicati ho provveduto a nominare Vicesindaco la Sig. Silvestroni 
Alessandra. 

Dopo un breve saluto ai nuovi consiglieri ed al Sindaco che lo ha preceduto presente in aula, 
augura a tutti buon lavoro nell'interesse dell'Amministrazione Comunale. 

Quindi su incarico del Sindaco il Consigliere Cristiana Rimini dà lettura delle linee 
programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato, ALLEGATO A). 

Il Sindaco quindi commenta il programma di mandato facendo rilevare che tutta l’attività 
amministrativa sarà svolta in modo che siano assicurati il buon andamento e la imparzialità nonché la 
trasparenza, la I^ priorità è il polo scolastico, la realizzazione della nuova scuola elementare nell’area 
antistante la scuola media. L’urgenza è la rescissione degli accordi, peraltro non sottoscritti, la revoca delle 
deliberazioni per l’acquisto dell’edificio adiacente il supermercato in via Don Minzoni, e la richiesta alla 
Regione Marche del trasferimento dei fondi del sisma da utilizzare per la costruzione di un nuovo edificio. 
Con la proprietà, la ditta Metec srl, ci sono stati dei contatti ed i primi segnali sembrano positivi, dalla 
Regione Marche nei prossimi giorni  avremo una risposta. Nel frattempo ci dovremo attivare per iniziare la 
procedura per la realizzazione del nuovo edificio, la progettazione, successivamente l’appalto e la 
realizzazione dei lavori in modo da avere  nei termini promessi la nuova scuola. 

Il polo socio-assistenziale che prevede l’espansione della casa di riposo nella struttura 
dell’attuale scuola materna è la 2^ priorità, ma è meno impellente, l’attuale scuola materna va ristrutturata, 
debbono essere portati a termine i lavori, dopo il recupero si esaminerà la possibilità di ampliamento della 
casa di riposo, risulta evidente che tale operazione rappresenta un’ espansione fisiologica per la struttura 
socio-assistenziale.  

Il Consigliere Maurizio Storani ringrazia i cittadini che lo hanno votato, il precedente Sindaco 
al quale va riconosciuto il merito di aver amministrato correttamente nei 10 anni precedenti ed i Consiglieri, 
per quanto hanno fatto per il paese, avverte che la sua opposizione non sarà pregiudiziale, ma si esprimerà 
sui singoli temi ed attività, per il polo assistenziale si dichiara soddisfatto che non sia una operazione 
imminente, sulla scuola elementare sarà valutata attentamente ogni singola decisione e ci si pronuncerà  nel 
prosieguo della vicenda, gli impegni che la nuova Amministrazione ha preso sono onerosi e gravose le 
responsabilità, i termini annunciati saranno tenuti sotto controllo, la loro opposizione sarà vigile ed attenta 
sulle proposte. 

Il Consigliere Francesco Giubileo chiede informazioni sui criteri osservati per la scelta degli 
assessori ed inoltre sul difensore civico, che rientra nei programmi della nuova Amministrazione,  ricorda 
che in precedenza è stata istituita una commissione composta da due consiglieri e dal Segretario Comunale.     
                      Il Sindaco replica che sul Difensore civico si verificherà l’esistenza della Commissione, per 
la Giunta preannuncia il suo ampliamento a cinque o sei Assessori da eseguire con una modifica statutaria 
che sarà presentata in una prossima seduta del Consiglio Comunale, altra novità sarà l’apertura delle sedute 
del Consiglio al pubblico presente che potrà partecipare alla discussione su materie di particolare interesse. 
                     Esaurita la discussione,   

   
IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Ascoltate le comunicazioni del Sindaco e la lettura delle linee programmatiche relative alle 
azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato, predisposti ai sensi dell'art. 46 del D.L.gvo 
18.8.2000 n. 267; 
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Ascoltati gli interventi  dei  Consiglieri che seguono: 
- per il Gruppo di minoranza  il Consigliere Storani Maurizio e Francesco Giubileo; 
  
Verificato che, in relazione al disposto dell'art. 47 del D.L.gvo 18.8.2000 n. 267 e dell'art. 13 

1^comma dello statuto comunale, la Giunta del Comune di Montefano si compone del sindaco e di n. 4 
assessori; 

Verificato altresì che tra i membri della giunta indicati dal sindaco nella sua relazione non 
esiste causa di incompatibilità ai sensi dell'art. 64 comma 4 del TUEL 18.8.2000 n. 267 in quanto nessuno 
di loro è coniuge, ascendente, discendente, parente o affine fino al 3^grado dello stesso sindaco; 

Visto  l'art.  46  del TUEL n. 267/2000; 
Visti gli art. 10 e 12 dello statuto comunale; 

             VISTO il PARERE FAVOREVOLE del RESPONSABILE del SETTORE I^ (AFFARI 
GENERALI - ISTITUZIONALI - CULTURA - TEMPO LIBERO), per la regolarità tecnica espresso sulla 
proposta della presente deliberazione, ai sensi dell'art. 49, 1^ comma, del D.L.gvo 18.8.2000 n. 267 ed 
inserito all'originale del presente atto, come segue: 

PARERE FAVOREVOLE                                                     F.to Timmi Dott.ssa Maria Luisa  
 
Con n. 12 voti favorevoli e n. 5 astenuti (Storani, Giubileo, Cantori, Barletta, Pesaresi) 

espressi per alzata di mano da n. 17 consiglieri presenti di cui 12 votanti, 
 

DELIBERA 
 

Di prendere atto che la giunta comunale é così composta: 
 

- Assessore Silvestroni Alessandra, Bilancio, Finanze, Politiche sociali, Rapporti con i cittadini; 
- Assessore Serafini Renzo, Lavori Pubblici, Urbanistica, Viabilità, Edilizia privata e pubblica, 
Informatizzazione.  
- Assessore Canullo Gianfranco, Agricoltura, Ambiente, Caccia e Pesca, Rifiuti;  
- Assessore Braconi Luca,  Turismo, Sport e Spettacolo. 

 
- che Vicesindaco del Comune é stata nominata l'Assessore  Silvestroni Alessandra. 
 
Di approvare il documento del Sindaco come richiamato in narrativa e che viene allegato 

alla presente deliberazione  sotto la lettera A) per farne parte integrante e sostanziale e particolarmente, le 
linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato. 

 
--------------- 
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Letto approvato e sottoscritto 

 
 

Il Segretario Comunale Il Sindaco 
Dott. GIATTINI DR. ETTORE Dott.  CARNEVALI CARLO 

 
 
 
Prot. N. 

Della suestesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio del 
Comune per quindici giorni consecutivi e diverrà esecutiva dopo il decimo giorno dalla 
stessa pubblicazione a norma dell'art. 134, 3^ comma, del T.U. ORDINAMENTO EE.LL. 
approvato con D.L.gvo 18.8.2000 n. 267. 

Montefano li,02-07-09                        Il Segretario Comunale 

F.to Dott.  GIATTINI DR. ETTORE 

 

 
 

 
 
 

ESTREMI DI ESECUTIVITA` 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva per: 

[] decorso di 10 giorni dalla pubblicazione dal......... 

 

Montefano li,                             Il Segretario Comunale 

F.to Dott. GIATTINI DR. ETTORE 

 
 
 

 
 

La presente copia è conforme all'originale esistente presso questo ufficio. 

Montefano li,                                 Il Segretario Comunale 

Dott. GIATTINI DR. ETTORE 


